

责编:樊蕾 美编:吴高阳 审读:赵仿严

2022年7月6日 星期三

大鲍岛里品味“邮轮之夏”

2022青岛国际邮轮节正式启动 发布《推动邮轮旅游发展、服务城市重大战略十条》

早报7月5日讯 7月5日,由青岛国际邮轮港区服务管理局、市北区人民政府、山东港口邮轮文旅集团主办的“邮活力·邮精彩”2022青岛国际邮轮节启动仪式在市北区海泊路63号广兴里举行,在初夏时节开启包含“1+N”场主题活动,为期1个月的邮轮文化狂欢。

“1+N”场主题活动

据介绍,本届邮轮节以“邮活力·邮精彩”为主题,采用“1+N”模式,即日起至8月5日,以广兴里青岛国际邮轮文化展为主体,在洛川家美术馆、大鲍岛文化休闲街区广场、铭海堂、青岛取引所、邮轮母港等地标性场所,持续开展邮轮之夏“邮轮摄影展·影动老城”“精品相声汇·欢动老城”“经典电影汇·情动老城”“烛光音乐会·乐动老城”“精品相声会·欢动老城”“足球友谊赛·潮动老城”等文化体育活动,通过会、赛、展、演等渠道,以绘画、摄影、音乐、电影、相声等多种艺术形式为媒,普及邮轮文化知识,培育邮轮旅游消费市场,以“节会”促进老城区业态迭代升级,以港区、园区、城区“三区融合”助力青岛建设“活力海洋之都、精彩宜人之城”。

启动仪式上,青岛国际邮轮港区服务管理局副局长张平代表邮轮港区服务管理局和市口岸办、市人力资源和社会保障局、市交通运输局、市文化和旅游局、市北区政府、青岛海关、青岛出入境边防检查站、山东港口邮轮文旅集团等9家单位发布《推动邮轮旅游发展、服务城市重大战略十条》。“这是各部门为推动后疫情时代青岛邮轮产业复苏、服务城市重大战略而制定的十项创新举措。”张平在发布中表示。《十条》涵盖健全机制、惠企纾困、政策创新、完善配套、助力



青岛邮轮乘势起航。 资料图片

城市更新、文化赋能老城、培育人才、集聚产业、省内协同、国内联动十大方面,将凝聚青岛邮轮产业发展强大合力,推动港区和口岸营商环境优化,加快建设中国北方邮轮中心,助力青岛服务融入国家新发展格局。

青岛邮轮旅游发展联盟秘书长孙齐发布《关于推动青岛邮轮旅游复航的倡议》,号召联盟成员敢于创新,做引领发展的先行者,共同创造良好的邮轮旅游发展环境,互惠共赢做大青岛及北方邮轮市场,进一步推动邮轮复航和产业发展。

仪式现场,青岛北方邮轮经济发展研究与服务中心揭牌,青岛国际邮轮港区服务管理局、山东港口邮轮文旅集团与6家邮轮公司现场签约,共谋邮轮航线运营与产业合作大计。

尽快实现邮轮旅游复苏

2019年,青岛邮轮母港实现“弯道超车”,全年接待邮轮93个航次,游客18万人次,位居中国第六、北方第二。2020年起,世界邮轮旅游受到新冠疫情严重冲击,青岛邮轮也停航至今。现如今,世界范围内邮轮旅游正全面复苏,国家和省、市高度重视、大力支持邮轮旅游发展。东风再起,青岛邮轮乘势起航。在全面复航之前,为了向大众普及邮轮文化知识,激发邮轮旅游消费潜力,进一步培育邮轮旅游消费市场,2022青岛国际邮轮节应运而生。

中船嘉年华(上海)邮轮有限公司销售经理徐涛表示,《邮轮航线运营暨产业合作协议》签订后,中船嘉年华邮轮将以

“邮轮+”为纽带,融合城市历史和现代文化,打造“移动的海上城市”,积极探索将邮轮产品及体验与青岛本土文旅要素及内容有机融合,创新开拓“邮轮+”多元业态,延伸邮轮产业链条。

“青岛有优越的城市条件和港口条件。我们希望打造面向市民的邮轮旅游品牌,让市民在丰富的场景中感受邮轮文化,畅享邮轮上的诗和远方;我们希望搭建产业合作的平台,加强行业协作,提振行业信心,以青岛优质的‘港’,链接‘船’和‘客’,实现青岛邮轮的加快复苏。”青岛国际邮轮港区服务管理局邮轮文旅部负责人郝东陈表示,将支持山东港口邮轮文旅集团作为青岛邮轮母港运营方和山东港口邮轮文旅资源整合平台,持续提升港口服务接待能力和水平,全力支持参与各大邮轮公司在青运营航线。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

版权互联 创意生活

第五届青岛国际版权交易博览会7月15日开启

早报7月5日讯 7月15日至17日,两年一度的国际版权盛会——“青岛国际版权交易博览会”将在青岛国际会展中心举行。届时,一场汇聚国内外优质版权资源的文化盛宴将呈现在宾客面前。

版交会自2013年以来已连续成功举办四届。今年的第五届版交会以“版权互联、创意生活”为主题,以服务版权产业发展为核心,邀请国际国内头部企业和领军人物参加,通过组织举办线上交易、展览展示、高峰论坛、保护宣传四大板块活动及开幕式、优质项目全球推介会,全力打造优质版权资源聚合平台,推动版权产业高质量发展。

本届版交会在青岛国际会展中心1、2号馆举办,展会规模达2万平米,将以服务版权产业发展为核心,以全面展现近年我国以版权为引擎推动相关行业创新发展的最新成果为目标,在现场设置山东手造、视听创意、版权授权、科技创新、动漫游戏、图书出版、版权示范等七大展区。同时将组织重大版权项目现场签约、举办优质版权项目推介会,面向全球全方位、多角度、立体化展示各类优秀版权项目,搭建起面向资源方、需求方

和观展群众各方交流交易的有效平台,达到版权项目全新展示、密集交流和集中交易的目的。

目前已确定在展会上签约发布的有包括中国元宇宙IP联盟、文化中国系列动漫岛IP矩阵、黄海影视主旋律商业电影等涉及文学、音乐、动漫、影视等版权相关行业的一系列重大项目。同时,为有效应对疫情影响,本届版交会还探索开辟了“云办展”新模式。展会现场将全面启动“中国(青岛)音乐版权交易暨音乐数字藏品运营平台”“半岛智媒链版权保护平台”和“体淘淘数字体育智慧平台”三大版权交易平台,搭建以音乐、体育、文字图片为核心,覆盖版权登记确权、评级估值、授权交易、结算维权等全链条的“版交会线上交易平台”。展会举办期间将线上交易的部分项目在线下进行实体展示,打通线上线下通道;展会结束后以版交会名义持续开展版权线上交易,为各方实现云上版权交易提供一站式服务,将版交会周期拉长、效应放大,打造起“线上线下互通、全周期常态化、永不落幕的版交会”。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

文旅项目极速落地

复星ClubMed国际旅游度假项目领取土地证

早报7月5日讯 助力城市更新和城市建设,登记中心在行动。自青岛市启动城市更新和城市建设三年攻坚行动以来,崂山区不动产登记中心提高站位,以“交地即办证”常态化服务模式为着力点,全力助推重点文旅项目——复星ClubMed国际旅游度假项目拿证,以实际行动再次擦亮了“崂山速度”的金招牌。

“用时一天,非常满意!”复星ClubMed国际旅游度假项目相关负责人刘女士对登记中心的服务给出了满分的评价。作为国家全域旅游示范区,崂山区文化和旅游发展一直备受关注。复星ClubMed国际旅游度假项目作为市区两级重点招商引资项目,项目建成后将推动崂山区乃至青岛市休闲度假产业全面升级。

崂山区不动产登记中心提高站位,强化担当,通过并联审批、信息共享、容缺受理等方式,第一时间为该项目办理了土地证,为后续开工建设节省了大量时间。

“强能力、转作风、促实效。今年以来,我们已经相继助力多个重点项目

拿证,后续我们将持续发力,通过优质的政务服务,为城市发展注入新动能、增添新活力,持续提升宜居宜业宜游水平。”崂山区不动产登记中心相关负责人表示。

复星ClubMed国际旅游度假项目位于崂山区沙子口街道,占地面积约187亩,预计总投资超40亿元。该项目将引入复星旗下知名旅游度假酒店品牌,通过引入国际顶级休闲度假IP,打造多业态融合的世界一流家庭休闲度假旅游目的地。项目经营成熟期预计年均吸引游客85万人次,拉动消费28亿元/年,创造超过2000个就业机会。

项目建成后将推动崂山区乃至青岛市休闲度假产业全面升级,并通过衍生多样化的消费场景,有效缓解青岛旅游业季节性突出、留不住消费的难题,同时填补青岛优质旅游度假类产品的市场空白,辐射胶东半岛乃至华北、华东地区的家庭客户、商旅客户,带动整个片区文旅产业的发展的同时,有效串联青岛市旅游资源,加速青岛市旅游产业迭代创新,提升青岛市文旅产业能级。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 房涛)